

29 වන වටුවෙන් (තේවැල් ...)

හෝ බැලීම මනා මැදිහත් වුණා.

එක එකම වුණත් ඈ ඔහු කෙරෙහි බැඳුණත් ආදරය තව තවත් වැඩුණා නිසා අසුච්ඡේදනේ ගම් වුණේ නෑ.

මට ඈ මෙහෙයන් කිරිවා..

'ඔහු මේ මන පොළොව මන මා දැක්ක එක ම මනුෂ්‍යයා' දොස්තර මහත්තෙයා මට වැරදුණේ නෑ තවත් මිනිස්සු කිරියද කියලටත්.

අන්තිමේ ඈගේ දෙමාපියෝ මිය ගියා ඈ ඔවුන්ගේ රැකියාව පටන්ගන්නා. ගිටිය එක බල්ලා වෙනුවට බල්ලෝ දෙන්නෙක් ම ගන්න. හයාගත බල්ලෝ දෙන්නෙක්. ඒ හිනිලා ම කවුරුවත් ඈ වෙතට කිරිවු වෙන්න බව වුණා.

එක දවසක් ඈ තම හදවත නවාතැන් ගෙන තිබෙන ගමට පැමිණි අවස්ථාවක ජුනේගේ සාප්පුවේ ඉඳල තම පෙම්වතාගේ අගේ එල්ලිගෙන එලියට එමින් සිටි තරුණ කාන්තාවක් දැක්කා.

ඒ ඔහුගේ භාර්යාවයි ජුනේ විවාහ වෙලා.

එම රාත්‍රියේ ම ඈ නගර සභාව අසල තිබුණු පොකුණට පැත්තා. එක දැකපු බේබද්දෙක් ඈ ගොඩට ගෙනවා. එනම ගෙනැදිල ජුනේ මහත්තෙයාගේ ඔසුසල වෙත අරගෙන ආවා. ජුනේ පුත්‍රයා තම රාත්‍රී ඇඳුම පිටින් ම ඈ සුටපත් කරන්නට ආවා. ඈව හදුනාගත් බවක් නො පෙන් වු ඔහු ඈගේ ඇඳුම උණා ඈගේ සිරුර උණුසුම් කළා. අනතුරුව දැඩි ස්ථරයකින්:

'උඹට පියස්සු වැනිල! මේ වාගෙ මෝඩ වැඩ කරන්නයි එනා' කියල කිරිව.

එම වචන කීපය ම ඈය සුටපත් කිරීමට ප්‍රමාණවත් වුණා. එයින් ඈ දිගුකලක් සතුටින් පසුවුණා. ඈ ප්‍රතිකාර සඳහා මිල ගෙවීමට තැත්කළත් ඔහු සහයක්වත් ඒ සඳහා ඈය කළේ නෑ. ඈගේ මුළු පිරිවැයම ඒ ආකාරයට ගෙවුණා. ඈ වේවැල් විසූවේ ජුනේ ගැන සිහින මවමින් හැම අවුරුද්දක ම සාප්පුවේ විදුර වලට පසුපසින් ඈ ඔහුගේ රුක දැකගන්නා. පුරුද්දක් වශයෙන් ඈ

බේගෙන් වර්ග මිලදී ගත්තේ ද එම සාප්පුවෙන් මයි. එසේ කිරීම තුළින් ඈට ඔහු ඉතා ළඟින් ම දැකගන්නට ඉඩ ප්‍රස්ථාව ලැබුණු අතර ම ඔහු සමග කතා කිරීමටත් ඔහුට තව තවත් මුදල් දීමටත් අවස්ථාව පැදුනා.

ආරම්භයේදී මා ඔබට කී පරිදි පසුගිය වසරකදී දී ඈ මියගියා. මෙම බේදජනක කතාන්තරය කියා අවසන් කළ ඈ තිබී ආහාරයක් හෝ නො ගෙන කුසගින්නේ පවා ඉඳිමින් ඉතිරි කරමින්, ඈ මියගිය පසු ඔහුට ඈ ගැන අඩුතරමින් එක්වරක් වත් කල්පනා වේවායි පතාගෙන වැඩ කරමින් එසේ ඈගේ මුළු පිරින කාලය තුළ ම ඉතිරි කළ ධනය ඈ මුළු හදින් ම ඉවසීමෙන් යුතුව ආදරය කළ ඒ පුද්ගලයාට බාරදෙන්නෙයි කියා මගෙන් ඉල්ලා සිටියා. ඈ එලෙසින් මා වෙත පැවරූ මුළු මුදල පුරුකු දෙදෙනෙක් තුන්සිය පිහිගනක් වුණා.

පුරුකු විසින තුමදාන කටයුතු සඳහා ගැනීම පිණිස පියකුමා අතට දුන්න. ඈ තම අවසන් හුස්ම පොදු පිට කළාට පස්සේ මම ඉතිරි මුදලත් අරගෙන එතැනින් පිටවුණා.

ඊට පසුවදා මම ජුනේ නිවසට ගියා. උදේ ආහර පිය අවසන් කර සිටි රතු තරබාරු දෙදෙනා මාෂඩ සුන්ධිය කියා බොහෝම තෘප්තියකින් ගිටියේ. මට බිම විදුරුවක් පිලිගන්වා අසුනක් පෙන්වුවා.

මා මගේ දේශනාව කම්පිත ස්ථරයෙන් ආරම්භ කළේ ඔවුන් හඬා වැටෙතියි යන බලාපොරොත්තුව ද ඇතිවයි.

මෙම පාදක ගැනෙන සේ මෙම වේවැල් විසන්තිය විසින් ආදරය කරනු ලැබුණ'යි දැනගත් සැණින් ම ජුනේ කෝපයෙන් දැවෙන්නට වුණා. ඈය තම කීර්තිය සොරාගන්නාක් මෙන් ද අවංක මිනිසුන් තමා කෙරෙහි තැබූ විශ්වාසය කඩා බිඳ දැමීමක් මෙන් ද තම පිරිතයටත් වඩා වටිනා වු ඔහුගේ ගෞරවය කෙළෙසා දැමීමක් මෙන් ද සලකමින් ඔහු මහත් කෝපයකින් දැවෙන්නට පටන් ගන්නා. ඔහු තරමට ම කෝප වු ඔහුගේ බිරිඳ:

'මේ හිතෙහි, මේ හිතෙහි යනුවෙන් සුදුසු

වචනයක් යොදාගත නොහැකිව එක දිනටම කියාගෙන ගියාය.

මහත් සේ කළබලයට පත් ජුනේ හැඟී ගිටියා. ඔහු මෙය පසුපසින් දිග අඩි තබමින් ඇවිදගෙන ගිය අතර ඔහුගේ ශ්‍රීත හිස් වැස්ම කණක රැඳී තිබුණා. ඔහු ගොතගසමින් මෙහෙම කිරිව:

'දොස්තර මහත්තයෝ, මේ කාරණය තේරුම් ගන්න! මෙන්න මේවා තමා මිනිසුන්ට මුණ දෙන්නයි දිදුල් වෙත හැබෑ ම ඇඳුද්දි. මොනව කරන්නයි ද? මිනි පිටතුවන් අතර ඉන්නෙද්දී මං මේක දැනගන්න නම් මං මිනි පොලිසියට කියල ගිවේ විලංගුවේ දාල තමයි පස්ස බලන්නේ. හැබෑයි ආයෙ බේරිලා ආපනු එන්න එහෙම නොවෙයි. මිනින හරිද?'

මා බැති සිතින් කළ කාර්යය කෙරෙහි ලැබුණු ප්‍රතිචාරය උටු මා අන්දුන්කුන්දුන් වුණා.

කළයුත්තේ කුමක්දැයි මට එක්වර ම වටහා ගැනීමට අපහසු වුණා. එහෙත් මගේ දුන ගමන අවසන් කළයුතු වුණා. එහෙයින් මා නැවත කතාකරන්නට පටන් ගන්නා.

'ඈ ඉතිරි කළ ධනය ඔබට පවරන්නය කියල මගෙන් ඉල්ලීමක් කරල තියෙනව. එම මුදල පුරුකු දෙදාස් තුන්සියයක්. ඔබ මේ කාරණය දැනගෙන න මහත් අප්‍රසාදයක් පළකළ නිසා මා හිතනවා මෙම ධනය උප්පතුවන් වෙත බේදද්දිම වඩා ගොඳුයි කියල.

මා එසේ කී කල ගැනෙන සහ මිනියා බලවත් හැඟීමකින් ග්‍රහණය වී මා දෙස බලා සිටින්නට වුණා. මා රන්කායි වෙන්න කායි එකට කලවම් වු හැම රටක ම හැම ලකුණ ම සැනින කායි පොදිය එලියට ගන්නා.'

'ඔබ මොකද කියන්නේ ? ජුනේ මහත්මිය පළමුවෙන් කතාව පටන්ගන්නා.

'කොහොම උගත් මේක මේ ගැණිගෙන අවසන් කරගන්න නිසා ඒක ප්‍රතික්ෂේප කළ හැකියි කියල මා හම් ගින්නගෙන නෑ.

තරමක් වික්ෂේප වු සැමියා: මව් අපට

පුළුවන් මේ මුදල් වලින් දරුවන්ට මොනව හරි මිලදී ගන්නයි'

මා වියලි හසින් මෙසේ කිරිවා:

මව් ඔබේ කැමැත්තක්

ඔහු නැවත කතාව පටන් ගන්නා:

මව්, ඈය ඔබට පවරපු වගකීමෙන. අපට දෙන්න අපි එක යහපත් වැඩකට යොදාගන්නයි බලනව.

මුදල ඔවුන් වෙත භාරදුන් මා ආපසු ආවා.

පසුදින ජුනේ මා හමුවට පැමිණ එක්වරම:

'ඒ ගැණී ඈගේ වානගෙන් දාලාගේ ද ගියේ?

ඔබ මොකක්ද ඒකෙන් කරන්නයි හිතාගෙන ඉන්නේ?

'නෑ කිසිවක් නෑ. ඔබට එය මිනනම් අරන් යන්න.'

'මව්, ඒක මට ප්‍රයෝජනවත් වෙනවා. මගේ

එලව්ව වගාව ආරක්ෂාවට යොදාගන්නයි පුළුවන්.

ඔහු පිටත්වුණා. මා ඔහුට මෙහෙම කිරිවා. ඒ

කාන්තාවගේ බල්ලා දෙන්නත් අසවසන් ඉන්නව.

ඔබට උන් මිනකරන්නව ද?'

පුදුමයට පත් හේ තතර වුණා.

'නෑ නෑ මා උන්නේ මොනව කරන්න ද?'

ඔබට මිනෑ දෙයක් කරන්න. ඔහු සිනායි අනතුරුව

මට අතට අත දුන්නා.

රටක මාෂඩ වෙළෙත්දාත් වෙදාපවරයාත්

සතුරන් වී සිටීම හුදුසුය.

මා බල්ලන් දෙදෙනා මා හිටියේ තබාගන්නයි

හිරණය කරගන්නා. ලොකු වත්තක් ඇති බැවින්

පියකුමා අභිවෘද්ධිය ගැනගෙන ගියා. වානනය ජුනේට

ආචාරණයක් වුණා. ඔහු ඈගේ මුදලින් දුම්රිය

කොන්ත්‍රාත්තුවක් ගන්නා.

මිනින මගේ පිරිතයේදී දුක්වට ලැබුණු එක ම

එමෙන් ම ගැඹුරු ප්‍රේමවෘත්තානකය'

වෙදාපවරයා හිතවි විය.

එවිට තම දෙනෙක් කළුපු පුරවාගෙන සිටි

නාමිනේ මෙහෙම කිරිවා.

හැබෑවට ම ගැනෙනු තමයි ආලය කරන්නයි

දන්නේ!

සුරක්ෂිත දැනකට ආරදේශන

බඩ ශ්‍රී ලංකාවට යවන නැම යනායකම
නියම වටිනාකම ජාති බඩවල දැනගැනීම

Kapruka Pty Ltd

A.C.N. 088 958 105

බඩ කප්පුරක මගින් ශ්‍රී ලංකාවට මුදල් යවන විට
ඒ මුදල් කෙළින්ම ශ්‍රී ලංකාවට යැවෙන බැවින් එය
උපන් දේශයට සේවාවක්ද වන බව අමතක නොකරන්න

මහජන බැංකුව හැරුණු විට ආරක්ෂිත බැංකුව සෙලාගත් බැංකුව නම් නැම බැංකුව හා නොමැරුණු බැංකුවේ ගිණුම් වලට
කෙළින්ම මුදල් බැර කර ජාති බඩවල දැනගැනීම හා මුදල් ඉතිරි කර දැනගැනීම
නියමිත ක්‍රමයට දැනගැනීම, මේ බැංකුව වල ජාති බඩවල ගිණුම් වලට
කප්පුරක හරහා මුදල් හැරවීමේ ක්‍රමය වීම
බඩවල නිම බැංකුව වලට ගාස්තුවක් ගෙවන්නට ද සිදු නොවෙයි...

වසර **8** ක සේවය

අදම අමතන්න
බඩවල අවශ්‍යතා මැනවින් හඳුනාගෙන බඩ අමතන්නට
මනා වැටහීමක් ඇති ශ්‍රී ලාංකික හිතවතකු සැමවිට ම
කප්පුරක ආයතනයේ සිටියි

කප්පුරක යනු 100% ක් නීත්‍යානුකූලව ශ්‍රී ලංකාවට මුදල් යැවිය හැකි ආයතනයකි
අපි ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ සහ AUSTRAC නීති රීති අකුරටම පිළිපද
බඩවල මුදලට හිසි ආරක්ෂාව ලබා දෙන්නෙමු

ඩොලර් 1000 දක්වා අයකිරීම ඩොලර් 10 ක් පමණකි

Kapruka Pty Ltd
Unit 1, 1324 Centre Road
Clayton Sth, Vic 3169

Phone: (03) 9544 5060
Fax: (03) 9544 2010
Mobile: 0418 556407 or 0400 306434
Web : www.kapruka.biz

Email addresses: kapruka@techno.net.au,
kapruka@hotmail.com,
kapruka@bigpond.com,

Kapruka

Tree that gives wealth